

新闻背景——我国目前有1.94亿老年人

按照国际通行的标准,60岁以上为老年人;老年人占人口比例达到10%以上即进入老龄社会。根据这一标准,我国在上个世纪末的1999年开始迈入老龄社会行列。随后,人口老龄化呈加速发展的态势。

我国第一部老龄事业发展蓝皮书《中国老龄事业发展报告(2013)》2月27日在京发布。蓝皮书指出,截至2012年底,我国老年人口数量达到1.94亿,比上年增加891万,占总人口的14.3%。

据介绍,随着新中国成立后新出生的人口进入老年期,我国迎来第一个老年人口增长高峰。2013年,老年人口数量将突破2亿大关,达到2.02亿,老龄化水平将达到14.8%。

《老年人权益保障法》修订后今起实施 不常回家看老人,违法!

别让他们孤单

今天起,一批新的法律法规和规范性文件开始实施。

新修订的《中华人民共和国老年人权益保障法》规定,家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。

禁止歧视、侮辱、虐待或者遗弃老人,禁止对老年人实施家庭暴力,国家要建立多层次的社会保障体系,逐步提高对老年人的保障水平。

在老人赡养方面,赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上

照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要,赡养人应当妥善安排老年人的住房,不得强迫老年人居住或者迁居条件低劣的房屋。老年人自有的住房,赡养人有维修的义务。该法还规定,老年人的婚姻自由受法律保护,子女或者其他亲属不得干涉老年人离婚、再婚及婚后的生活。赡养人的赡养义务不因老年人的婚姻关系变化而消除。

地方各级人民政府在实施廉租住房、公共租赁住房等住房保障制度或者进行危旧房屋改造时,应当优先照顾符合条件的老年人。

据《华商报》



老年人权益保障法规定,家庭成员应经常看望或者问候老年人

相关链接

民政部规范养老机构设立与管理 至少有10张床才可开办养老机构

民政部6月30日公布《养老机构设立许可办法》和《养老机构管理办法》,对养老机构的设立许可、法律责任、服务内容等作出明确规定,这两部新规自2013年7月1日起正式施行。

《养老机构设立许可办法》为开办养老机构设立了门槛,包括床位数在10张以上,有与开展服务相适应的管理人员、专业技术人员和服务人员,有符合养老机构相关规范和技

术标准,符合国家环境保护、消防安全、卫生防疫等要求的基本生活用房、设施设备和活动场地等。

《养老机构管理办法》指出,养老机构应当为老年人建立健康档案,组织定期体检;提供的饮食应当符合卫生要求、有利于老年人营养平衡、符合民族风俗习惯;开展文化、体育、娱乐活动时,应当为老年人提供必要的安全防护措施等。

据新华社

别让他们难过

“我挂电话了”“真啰嗦”“烦不烦”……

网传9句话最伤父母心

“谁叫你们把我生到这个世界的?”“我的事情不要你管!”“你们真没用!”……近日,网上一帖子列出了最让父母伤心的9句话,由此引发了很多年轻人的反省。一项最新调查显示,有90%以上的年轻人至少说过这9句话中的一句或是几句。记者就此采访了武汉网友,受访者大多表示,两代人之间,气话不用放在心上。

子女:口没遮拦说完后悔

关山一家地产公司的“喵喵”今年30岁,记得上小学时,不知道因为什么事跟妈妈争吵,她对妈妈说:“你生我还不是为了养老?我以后全部还给你!”当时妈妈一言不发,默默地走开了。现在她自己已经成为一位母亲,已经完全能够体会父母对子女那种无私的爱,如果孩子将来对自己说这样的话,她觉得那真是让人受不了,太寒心了!妈妈或许早就忘了她的这句话,但她自己很后悔对妈妈那样说过。现在妈妈50多岁,母女关系还不错,她每次回家,不是给钱就是送礼物。

34岁的“潘碱解接”已经成家,心情不好的时候老妈又在身

边碎碎念,他就爱吼一句“问个什么?说了你也不懂!”气头上啥也没想,一出口就蹦出这么一句,说完就后悔了呀。

父母:虽然伤心但不介怀

61岁的张婆婆是位退休教师,现在住在35岁的儿子家里,从吃饭穿衣到睡觉盖被子,整天不停地提醒,儿子有时候很烦,也会吼人,她当时会生气,跟儿子对吼:“我再也不管你了,你也别吃我做的饭了!”不过两人过一会儿就能和好,一般张婆婆会给儿子一个台阶下,“自己的孩子有啥好介意的!”

40岁的胡女士,女儿12岁,每天写作业拖拖拉拉,抱着电脑不放,她威逼利诱软硬兼施,有时还会动手打孩子。女儿有次哭着说:“你现在打我,我长大以后要报仇!”她听了之后哭笑不得,并开始反思自己的教育方式。胡女士无奈地笑着说:“就算以后她来报仇,我现在还是得好吃好喝把她养大呀,不然怎么办呢!现在的仔都是独生子女,除了对父母,也没别的地方发火了,对待越是亲密的人越是随性。”

据《楚天都市报》

最伤父母的九句话

- 1.好了好了,我知道了,真啰嗦!
- 2.有事吗?没事我挂电话了。
- 3.说了你也不懂,别问了。
- 4.说多少次不要你做,做又做不好。
- 5.你那一套早过时了!
- 6.叫你别收拾我房间,东西都找不到了。
- 7.我吃什么我知道,别给我夹。
- 8.说了别吃剩菜,怎么老不听?
- 9.我有分寸,别说了,烦不烦?

2020年,我国光棍将超3000万

婚姻挤压现象严重,将引发一系列社会问题

我国出生人口性别比持续偏高30余年,从2009年开始,连续4年下降。根据国家统计局发布的数据,2012年我国出生人口性别比下降到117.7。这意味着,我国出生人口性别比仍在高位徘徊,全国每出生100个女孩,就会出生117个男孩,而在人口统计学上,出生人口性别比的一般正常范围则在102至107之间。

出生人口性别比失衡会产生哪些问题?一个显而易见的后果是,性别比失衡的一代进入婚配年龄后,“多余的男子”将难以找到结婚

对象,会成为娶不上媳妇的光棍。据预测,2020年左右,中国的光棍将达到3000万至3500万,这是一个庞大的群体,对他们个人、他们的家庭以及整个社会无疑会有重要的影响。

性别比是人口学领域的一个术语,却与许多男子的幸福息息相关。出生人口性别比也叫婴儿性别比,正常情况下,每出生100个女孩,相应出生102个到107个男孩。由于男孩的死亡率高于女孩,到了婚育年龄,男女数量趋于均等。

然而,我国的出生人口性别比

严重失衡。根据统计,1982年,我国人口出生性别比是108.47;2004年,我国人口出生性别比达到121.20,成为历史最高纪录。2009年,我国出生人口性别比出现下降拐点,当年下降到119.45,2010年为117.94,2011年为117.78,2012年为117.7。

出生人口性别比为117.7。这意味着2012年我国每出生100名女孩,相应出生117名男孩,目前性别比仍在高位徘徊,高出警戒线10多个百分点。

有媒体称,我国是出生人口性

别比偏高最严重的国家,预计到2020年,我国将会出现大约3000万光棍。这将引发一系列的社会问题。

中国人民大学社会与人口学院院长翟振武认为,最不可忽视的就是“婚姻挤压”现象。“他就会去找下一个年龄组,一年一年往下压,五年以后同一个年龄组的女性都被上一个年龄组娶走了,城市里面的人开始到农村去寻找配偶,农村男青年又过剩,他又开始到山区找,山区的男青年再到更远的贫困山区找。”

据《燕赵都市报》

朴槿惠参观兵马俑 称自己终于圆梦

“栩栩如生的兵马俑就在眼前,我终于圆梦了。”韩国总统朴槿惠6月30日来到著名的秦始皇帝陵博物院,在短短的一个多小时里,领略2000多年前秦军的威武浩荡之势,与中国历史文化“零距离”接触。

应中国国家主席习近平邀请,韩国总统朴槿惠于6月27日至30日对中国进行国事访问,29日乘机抵达此次访华的第二站——西安,这也是韩国总统首次访问西安。

东西长230米的秦始皇兵马俑一号坑,俨然是一个完整的地下军团。1000多名雄赳赳的武士俑排满俑坑,以兵为主体,车、步兵成矩形联合编队。陶马的大小与真马相似,排列有序,气势磅礴,被称为“凝固的秦军”,再现了昔日大秦帝国的辉煌。

朴槿惠一行所处的贵宾平台,比一般游客通道约低3米左右,长约60米。朴槿惠专门在此拍照留念,并配合现场记者从各个角度进行拍摄,始终面带微笑,态度和蔼。

参观行将结束之时,朴槿惠欣然提笔,在留言簿上用韩文题写:“我在兵马俑,亲身感受到了悠久中国文化的真谛。”

“秦始皇兵马俑很有名,我早就想来参观,这次终于圆梦了。”朴槿惠对一直陪同她的陕西省省长娄勤俭如是说。

综合

我国公民出入境 今起将有专用通道

今天起,我国公民出入境时可选择中国公民专用通道;从国外归国的华侨可用本人的护照证明身份。《中华人民共和国出境入境管理法》于7月1日正式实施。记者获悉,新法在“为中国公民出境入境提供专用通道”“留存出境入境人员的指纹信息”等方面都作了明确的规定。

新法规定了边检部门应为中国公民开辟出入境绿色通道。《出境入境管理法》第11条规定:“具备条件的口岸,出入境边防检查机关应当为中国公民出境入境提供专用通道等便利措施。”今后,中国公民在办理出入境手续时,可选择专用通道,通过通道所需的时间将大大缩短。

今后出入境人员有可能被留存指纹信息。《出境入境管理法》规定,经国务院批准,公安部、外交部根据出境入境管理的需要,可以对留存出境入境人员的指纹等人体生物识别信息作出规定,确保指纹信息存储、使用安全,对公民个人信息予以保密。

据《北京晚报》

“大背头弥勒佛” 装龙头改九龙宝瓶

6月29日,河南省洛阳市,工人们正在往洛阳“大背头弥勒佛”上安装龙头。“大背头弥勒佛”于4月25日现身,遭遇公众调侃、质疑后,龙华乐园官方网站决定拆除这个雕塑。

6月1日,“大背头弥勒佛”头部重新刷金粉安装固定在一个小房子上。据了解,目前,龙华乐园对其进行改造,原有的佛身大肚子恰好改造成一个瓶子,头部安装龙头,整个“大背头弥勒佛”改造成九龙宝瓶。

综合